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ЗАСТОСУВАННЯ АСПЕКТНО-ОРІЄНТОВАНОГО ПІДХОДУ  
В ІНЖЕНЕРІЇ ПРОГРАМНИХ СИСТЕМ, ЩО ВИМАГАЮТЬ 

ТРИВАЛОГО СУПРОВОДУ 
 

За підтримки великих програмних засобів збільшується час 
знаходження та виправлення помилок, ускладнюється додавання нових 
характеристик, оскільки стає все важче визначити як зміни вплинуть на 
систему, чи не внесуть додаткові помилки та дефекти.  

Об’єктно-орієнтована парадигма розробки часто не дає змогу уник-
нути наскрізної функціональності в коді, що ускладнює супровід системи. 
Альтернативою є аспектно-орієнтоване програмування (АОП), що дозволяє 
виділити наскрізну функціональність у спеціальні модулі – аспекти. 

Оскільки аспектно-орієнтована парадигма є доволі молодою, 
наразі відсутній аналіз використання АОП під час розроблення систем з 
погляду супроводжуваності коду, немає підтвердження доцільності його 
застосування до тих чи інших класів задач, відсутні достатньо розвинені 
засоби підтвердження ефективності використання цього підходу в 
кожному конкретному випадку.  

Висновки про доцільність використання АОП отримані за допомо-
гою аналізу наявної інтернет-орієнтованої системи “Куратор”, виділення в 
ній наскрізної функціональності, винесення її в аспекти, порівняння отри-
маного результату із попереднім використанням метрик коду, насамперед 
індексу супроводжуваності, що є сукупною характеристикою низки метрик: 
Холстеда, цикломатичної складності, кількості рядків коду. Порівнюють 
отримані результати обчислення метрик відбувається спочатку для кожної 
окремої підсистеми, що дає змогу виділити найбільш підходящі для заміни 
ділянки об’єктно-орієнтованого коду, а згодом для системи, загалом.  

В аспекти винесені такі частини системи: ведення журналу подій, 
оброблення виняткових ситуацій, перевірка прав доступу, відкриття та 
закриття з’єднання з базою даних, ініціалізація приватних атрибутів класу. 

У результаті отримані покращення значення індексу супровод-
жуваності, що свідчить про доцільність застосування АОП для впровадження 
в об’єктно-орієнтовані системи. Виділені класи задач, які найдоцільніші для 
використання підходу, що дає змогу з впевненістю впроваджувати АОП в 
наявні системи з метою підвищення їх супроводжуваності.  
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